

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на выпускную квалификационную работу обучающегося 2 курса основной образовательной программы магистратуры по направлению подготовки 45.04.02 «Лингвистика» образовательной программы «Русский язык и русская культура в аспекте русского языка как иностранного» очной формы обучения СПбГУ *Хэ Цифан* по теме «Лексические средства выражения оценки в интернет - отзывах сайта Booking.com»

В своей магистерской диссертации Хэ Цифан обращается к жанру интернет-отзыва с целью выявления особенностей семантики и функционирования лексических единиц, представляющих оценку условий проживания туристов в отеле и предоставляемых им услуг. Актуальность исследования обусловлена важностью изучения новых речевых форм, возникающих в Интернет-коммуникации, способов выражения ценностных мнений и предпочтений пользователей. Сказанное обуславливает и теоретическую значимость работы, практическое применение которой связано с преподаванием русского языка, с изучением способов выражения оценки в темах «Путешествие», «Гостиница», «Туризм» в иностранной аудитории. Выбор материала исследования представляется удачным, так как интенция автора отзыва – поделиться полезной информацией, выразить свое впечатление, дать оценку - является одной из актуальных в обучении языку.

Хэ Цифан за время работы над диссертацией показала себя как самостоятельный вдумчивый и заинтересованный исследователь. Она проявила способность анализировать научную литературу по теме (список источников составляет 54 наименования), что подтверждается логичной структурой первой теоретической главы, в которой рассматриваются способы выражения оценки, сущность оценочности как лингвистической категории, ее связь с категориями экспрессивности и эмоциональности, модель речевого жанра, особенности интернет-отзыва и интернет-коммуникации.

Заслуживает похвалы и трудолюбие автора работы, которая потребовала от нее большого терпения, внимания и тщательности в процессе сбора материала и его анализа. Обратившись к решению поставленных задач во второй главе исследования, магистрантка показала умение применять полученные теоретические знания на практике, провела классификацию собранного языкового материала по объекту оценки, выделила актуальные для каждого объекта оценочные средства (прилагательные, наречия, глаголы), и типы оценочных значений, установила, как распределяются они по оценочной

шкале. Во второй части практической главы Хэ Цифан сделала интересный вывод о характере оценки в отзывах об отелях, проведя наблюдение за наиболее употребительными прилагательными, представляющими общую и частную оценку, установила, что выражение оценки в интернет-отзывах об отелях «обусловлено составом семантических компонентов внутри композиционных блоков отзыва и определяется стереотипными представлениями их авторов» (стр.8). Автор продемонстрировал умение использовать такие исследовательские методы как контекстуально-интерпретационный и количественный с последующей качественной интерпретацией полученных данных. Работа написана хорошим понятным языком с соблюдением норм научного стиля речи, содержит весь необходимый для аргументации выводов иллюстративный материал. Считаю, что поставленная цель исследования достигнута, а выдвинутая гипотеза доказана.

Отчет проверки работы на плагиат показал 11,86 процента текстовых заимствований (выявленные совпадения носят технический характер – это корректные ссылки на научные источники информации, клише научного стиля речи).

Магистерская диссертация Хэ Цифан является самостоятельным исследованием, выполненным на хорошем профессиональном уровне. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистров, и заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель

к.ф.н., ст. преподаватель

кафедры русского языка

как иностранного и методики

его преподавания СПбГУ

«03. июня 2021 г.»



(Л.Я. Мачковская)